

ОЛЕШКЕВИЧ **Иван Бонифатьевич**



И.Б. Олешкевич

Известный хирург, доктор медицинских наук, профессор, заслуженный деятель науки Белорусской ССР, заслуженный врач Белорусской ССР.

Иван Бонифатьевич родился 25 ноября 1900 г. в д. Изабелино Рогачевского уезда Гомельской губернии (впоследствии Кировского района Бобруйской области Белорусской ССР). В 1920 году окончил среднюю школу г. Бобруйска и поступил в 1921 году в Киевский медицинский институт, который окончил в 1926 году.

Практическую врачебную деятельность начал с заведования Добоснянским врачебным участком (Бобруйский район), а с 1927 по 1930 год заведовал Буда-Кошелевской районной больницей (Гомельская область).

С 1931 по 1936 год был ординатором и ассистентом госпитальной хирургической клиники Белорусского государственного медицинского института.

В 1935 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему: «Всасывание из кишок при экспериментальном илеусе». В 1947 году ученая степень кандидата медицинских наук присуждена повторно.

С 1936 года он ассистент факультетской хирургической клиники Свердловского медицинского института. Здесь он работал до начала Великой Отечественной войны. Затем был призван в ряды Советской Армии, где занимал ряд ответственных хирургических должностей: командир операционно-перевязочного взвода и ведущий хирург МедСБ, начальник хирургического отделения, старший хирург СЭГ 17-й и 27-й армий.

В 1945 году вернулся на кафедру факультетской хирургии Свердловского мединститута, ассистент. Одновременно заведовал экспериментальной лабораторией НИИ физических методов лечения. В 1947 году ВАК Министерства высшего образования присвоила ему звание старшего научного сотрудника.

С 1948 по 1949 г. - доцент кафедры общей хирургии Минского мединститута и доцент хирургической клиники Белорусского института усовершенствования врачей. Работая над патологией органов пищеварения, в 1949 году защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора медицинских наук на тему «Желудочно-ободочная fistula в клинике и эксперименте». В том же году И.Б. Олешкевич был избран заведующим кафедрой госпитальной хирургии Витебского мединститута и назначен главным хирургом областного здравоходства. В 1950 году он был утвержден в звании профессора.

Под руководством Ивана Бонифатьевича в хирургической клинике изучались проблемы гастроэнтерологии, патологии щитовидной железы, пластики толстой кишки, травматологии и урологии, детской хирургии, а также остеомиелита, хирургии желчных путей, ожоговой болезни и многие другие.

Будучи главным хирургом области, он успешно готовил кадровых врачей-хирургов для практического здравоохранения, привлекая их и к научной работе.

В 1965 году избран заведующим кафедрой хирургии Белорусского института усовершенствования врачей.

Опубликовано более 150 научных работ по актуальным вопросам хирургии. Под его руководством выполнено 7 докторских и 46 кандидатских диссертаций, в том числе в период работы в Витебском мединституте - 3 докторские и 14 кандидатских диссертаций.

Замечательный организатор и высоко эрудированный хирург, владеющий техникой разнообразных операций, Иван Бонифатьевич многие годы работал председателем правления научного общества хирургов Белорусской ССР. Был членом правления Всесоюзного общества хирургов, членом редакционной коллегии журнала «Здравоохранение Белоруссии», председателем областного общества хирургов. Многолетняя деятельность И.Б. Оleshkevicha высоко оценена правительством. Ему присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки Белорусской ССР», «Заслуженный врач Белорусской ССР» (1959). Он награжден орденом Отечественной войны II степени (1945), орденом Красной звезды (1943), многими медалями, двумя орденами Трудового Красного Знамени (1954,1961).

Умер Иван Бонифатьевич Олешкевич 2 июля 1977 года.